

通信企业:

### 全力抢修地震灾区“生命线”

本报讯(记者 严俊铭)9月5日12时52分,四川甘孜泸定县发生6.8级地震。灾情就是命令,按照全省统一部署,我市通信企业闻令而动,迅速成立应急抢险队,携带卫星电话、光缆、油机、熔接机、接头盒、个人防护用品等物资,迅速向泸定县地震灾区挺进。

当日23时10分,中国联通乐山分公司应急抢险队抵达泸定县磨西镇后,第一时间投入到通信线路抢险救灾中。滑落的山体把道路阻断,布放的通信光缆受到不同程度的损坏。关键时刻,通信“生命线”不能断! 布放光缆、链接断点……大家铆足了劲,恨不得快一点、再快一点,力争尽早恢复灾区通信。据悉,目前,灾区通信抢险应急保障工作仍在紧张进行中。

嘉阳集团救护队:

### 逐户排查排危 救助受伤人员

本报讯(王谦 陈超 记者 张清 文/图)四川甘孜泸定县6.8级地震发生后,四川嘉阳集团有限责任公司救护队接到四川省生产安全应急救援信息中心指令,迅速组织了一支由9名队员组成的救援队伍,携带30余件套救援器材装备,奔赴地震灾区开展救援抢险工作。

9月5日晚,该救护队队员抵达泸定县磨西镇民族村后,连夜对驻地周围的滑坡路段进行清理,为后续救援工作打开了通道。9月6日上午,救护队队员受领救援任务后,立即向磨西镇大乌科村进发。由于道路尚未完全疏通,队员们在经过10公里徒步急行军后抵达大乌科村,

对该村住户进行逐户排查,全方位搜救遇险人员、进行房屋排危,不漏一户,不漏一人。当日下午,在返回驻地途中,队员们发现有村民受伤,他们立即拿出随身携带的救护包,为受伤人员进行止血包扎,使受伤人员得到及时救助。途中,他们还积极帮助行动不便的老人向安全区域转移。



队员们帮助行动不便的老人向安全区域转移

市住房城乡建设局:

### 开展震后安全隐患排查



仔细排查隐患

市住房城乡建设局 供图

本报讯(记者 吴薇)9月5日12时52分,四川甘孜州泸定县发生6.8级地震,乐山震感明显。记者从市住房城乡建设局获悉,地震发生后,该局第一时间启动应急预案,对在建工地、城镇燃气设施、城乡既有房屋、市政公用设施等住建行业重点领域开展震后安全隐患排查工作。

市政公用设施方面,各地市政、绿化、燃气等维护管理部门紧急开展应急巡查,确保市政公用设施正常运行。在建工地方面,要求施工单位重点针对深基坑、脚手架、起重机械、高大模板等重点部位开展震后隐患排查,确保不发生次生安全事故;各在建项目负责人结合实际情况,认真组织项目自检自查。

乐山电力:

### 确保电气水网安全运行

本报讯(记者 吴薇)9月5日,记者从乐山电力股份有限公司(以下简称“乐山电力”)获悉,四川甘孜泸定县6.8级地震发生后,该公司各单位第一时间组织人员对我市发电、供电、供气、供水重要厂站及管网线路等进行监控巡视,重点检查变电站设备、水电站库区、供水水机泵房和燃气调压

站基础等有无倾斜、开裂等现象,确保及时排除故障、隐患,不留死角。据悉,截至目前,乐山电力电气水网无异常,设备正常运行,供电供气供水正常。该公司将进一步加强设备巡视监测,全面消除可能存在的安全隐患,确保电气水网安全稳定运行和可靠供应。

### 我市出台突发事件能源供应保障应急预案

本报讯(记者 张清)日前,市政府办公室印发《乐山市突发事件能源供应保障应急预案(试行)》(以下简称《应急预案》)。《应急预案》的编制旨在有效应对各类突发事件,增强能源供应保障能力,提高能源系统保供灵活性,强化能源安全风险管控,保障我市能源安全,为妥善处置突发事件,切实维护社会稳定、促进经济社会发展提供坚实有力支撑。

《应急预案》适用于我市行政区域内发生突发事件后,能源(电力、成品油、天然气和煤炭)供应出现缺口,需要加强能源保障工作或跨区域能源供应保障等情形。因突发事件导致的大面积停电、油气中断对应的专项预案处置。所称突发事件是指突然发生,造成或者可能造成严重社会危害,需要采取应急措施予以应对处置的自然灾害、事故灾难、公共卫生事件和社会安全事件。

《应急预案》坚持整体联动、密切配合,分级负责、属地为主,强化储备、调用快速,保障重点、科学应对的工作原则。对突发事件能源供应保障组织指挥体系、预防与预警、应急响应、后期处置、保障措施等进行了明确。按突发事件影响程度,将能源供应保障预警划分为特别严重(一级)、严重(二级)、较严重(三级)和一般(四级)4个等级,依次用红色、橙色、黄色、蓝色表示。响应级别从高到低分别为一级、二级、三级、四级响应。响应条件按照突发事件响应的等级启动相对应的能源供应保障应急响应等级。

应急响应启动后的工作措施,按照先中央、后地方,先重点、后一般,先安全、后生产,先生活、后生产的原则进行能源供应保障。涉及电力调度、成品油调度、天然气调度、煤炭调度四个方面。



### 网络安全知识进校园

本报讯(记者 张力)“同学们,你们知道有哪些网络安全问题吗?”9月5日下午,在乐山市实验小学六年级13班的主题中队会上,该中队辅导员廖艺以《小学生网络安全教育》为题,为同学们带来了一堂生动的网络安全知识课。

课堂上,廖艺从常见的网络安全问题入手,从抵制网络不良信息、健康上网、未成年人上网指导、《全国青少年网络文明公约》等方面,通过图文并茂、数据与真实案例相结合的方式,为同学们深入分析了网络的利弊和不健康上网方式的危害,倡导大家文明上网、绿色上网、远离网吧,让网络安全的警钟长鸣。

据悉,除了主题班会课外,该校还通过利用国旗下讲话、校内设置网络安全知识宣传展板等方式,积极开展网络安全教育活动,让师生学习网络安全知识,增强网络文明素养,掌握必备的网络安全防护技能,营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围。

9月5日至9月11日是2022年国家网络安全宣传周,按照市教育局要求,我市各地各校根据自身实际情况,通过宣传展板、知识竞赛、主题班会、手抄报、讲座、观看网络安全相关视频等多种形式,线上与线下有效结合,发动各方力量广泛参与网络安全宣传教育活动,为广大师生普及网络安全知识,增强网络安全意识,提升网络防护技能,全面营造共筑网络安全防线的浓厚氛围。

昨(6)日上午,市中区海棠街道办事处社区开展了一场“增强防火意识、关注消防安全”的主题活动,进一步加强社区消防安全管理,不断增强居民消防安全意识和灭火、逃生技能,预防遏制火灾事故发生。图为社区居民学习灭火器的使用方法。记者 吴薇 摄



### 医保电子凭证方便又快捷

本报讯(记者 罗曦)9月5日,记者从市医保局获悉,自2020年9月全面启用医保电子凭证以来,我市医保部门全面推广医保电子凭证应用。乐山参保人员无论是挂号、看病、买药,还是医保查询、参保登记、报销支付,只需要用手机刷一刷医保电子凭证就能搞定,十分方便。

目前,参保人员可以通过下载国家医保服务平台APP申领乐山市医保电子凭证,只需按照要求填写相关信息并进入人脸识别后完成注册申领。参保人还可以通过国家医保服务平台APP亲情账户功能,为家人激活医保电子凭证,绑定亲情账号,申领成功后即可扫码使用家庭成员的医保电子凭证相关权益,查询家庭成员的医疗费用。

另外,近期有不法分子以“推广医保电子凭证”为幌子,非法收集群众手机号等个人信息,利用相关信息恶意注册各类网络账号并贩卖牟利。乐山医疗保障部门提醒广大参保人员,应提高维护个人信息安全的警惕性和自觉性,切勿将手机等物品交给陌生人独自操作,切勿扫描来历不明的二维码,避免给不法分子可乘之机。



# 网络安全为人民 网络安全靠人民